

## Отзыв

на автореферат диссертации Князева Сергея Семеновича на тему «Адаптационный потенциал мясного скота герефордской породы финской селекции в природно-экологических условиях Алтайского края», представленный на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Актуальность диссертационной работы Князева С.С. состоит в адаптации и акклиматизации импортного скота к новым природно-климатическим условиям Алтайского края. Успех акклиматизации во многом зависит от способности завезенных животных приспособиться к новым условиям конкретной зоны страны. Это обеспечивается биологическими особенностями или механизмами адаптации. В этой связи актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнения, так как она направлена на комплексное изучение продуктивных качеств и биологических особенностей герефордского скота разной селекции в условиях Алтайского края.

Проведенные соискателем результаты исследований показали эффективность и целесообразность использования животных герефордской породы финской селекции, перемещенных в совершенно новые условия внешней среды, при производстве высококачественной говядины и дальнейшего развития мясного скотоводства в регионе.

Ценность работы состоит в оценке возможностей адаптации импортного скота в условиях резко-континентального климата Западной Сибири и дальнейшего его разведения по улучшению генетического потенциала герефордского скота. Проведенные исследования позволили автору положительно оценить клинико-гематологический статус завезенных животных.

Результаты исследований по диссертационной работе широко апробированы в печати. Основные положения и результаты диссертации доложены и обсуждены на международных, научно-практических конференциях.

Полученные результаты достоверны, выводы по их практическому применению аргументированы, полностью отражают результаты теоретических и экспериментальных исследований. Работа отличается самостоятельностью и завершенностью проведенных исследований.

В целом соискателем проделан большой и результативный труд. В этой связи диссертационная работа Князева Сергея Семеновича на тему «Адаптационный потенциал мясного скота герефордской породы финской селекции в природно-экологических условиях Алтайского края», отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Доктор сельскохозяйственных наук,  
профессор, зав. кафедрой технологии  
производства, переработки и стандартизации  
сельскохозяйственной продукции» ФГБОУ ВО

«Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им.

В.Р. Филиппова»

Дылгыр Цыдыпович Гармаев

Кандидат сельскохозяйственных наук,

доцент, декан технологического факультета,

ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им.

В.Р. Филиппова»

Константин Владимирович Лузбаев

Россия, 670034, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8, ФГБОУ ВО «Бурятская  
ГСХА им. В.Р. Филиппова» тел. (3012) 44-22-54; факс (3012) 44-21-33, e-mail: bgsha@bgsha.ru.



ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ  
ОТДЕЛА КАДРОВ  
Цыбикова Ю.С.

